

合肥新站高新区社会事业局局长 调研区属学校信息化建设

近日,合肥新站高新区社会事业局局长夏家龙在教育服务处有关人员的陪同下,先后调研了兴海苑小学、七里塘小学和兴华苑小学3所学校。三所学校在教育信息化建设与应用方面各有特点,兴海苑小学利用平板开展数字化学习实验,利用校园电视台的使用提高学生的能力;七里塘小学作为全区首家智慧学校,利用技术手段实现数字化管理;兴华苑小学利用创新实验教室不断深化信息技术与学科教学融合应用。

调研中,夏家龙局长听了一节语文课,实地察看了学校电子书包、创新实验室、校园电视台、录播教室、电脑教室、书法教室和电子班牌等,与学校负责人交谈,听取汇报,全面了解学校教育信息化建设情况,详细询问了智慧校园

等现代化设备配备中资金投入情况和教学使用情况,学校负责人还简要汇报了信息化设备配备三年规划。

本次调研,夏局长对全区教育信息化工作提出了新的要求:一是进一步提高思想认识,班子、中层要积极思考,精心谋划,推动教育信息化工作;二是进一步加大培训力度,提高教师的信息化意识,开拓教师信息化应用思路;三是进一步加强资源库建设。

今后该区还将继续加大资金投入,推进各校信息化向着更高层次迈进。同时要求各校在今后的信息化建设中,要高标准严要求,做到投入到位、使用到位,带动全区信息化建设更好地发展。

■ 薛友才

合肥市新庄小学 开展“戏曲进校园”民生工程

京剧是中国的国粹,但学生却很少有机会面对面接触到这门戏曲艺术。为把“戏曲进校园”这项民生工程做好、做实,庐阳区教育体育局要求各学校创造条件,让更多的学生感受到中国戏曲艺术的博大精深,弘扬和传承中华传统国粹艺术。

用传统浸润心灵,让戏韵开启人生。从3月下旬开始,合肥市新庄小学开展了“戏曲进校园”活动,邀请安徽省京剧院的老师作为艺术指导,为学生开设“京剧课”,将国粹艺术带入课堂,让学生接受艺术的熏陶和感染。京剧进校园、进课堂、进心灵,学校还专门成立了京剧艺术社团,让热爱京剧的学生有更多的机会去学习,有更多的平台了解和熟悉传统戏曲文化。

课堂上,聘请的专业老师先对学生们进行京剧知识的普及,让学生感受到了京剧的独特魅力,并产生了浓厚的兴趣。紧接着老师又从京剧的招式、唱腔现场进行指导,老旦唱腔刚劲有力、青衣唱腔婉转迂回,同学们学得津津有味,一招一式学得像模像样,课堂上的气氛活跃而又轻松。45分钟课堂时间很快就结束了,学生依依不舍,都期待着下一次京剧课的到来。

■ 刘劲松 张芳芳

央视《百家讲坛》主讲嘉宾 蒞临安徽绿海商务职业学院开讲

阳春布德泽,万物生光辉。4月28日,由安徽省当代社会主义核心价值体系研究中心、安徽省高等职业院校创新创业联盟、安徽绿海商务职业学院主办,北京大学安徽校友会协办的《江淮国学大讲堂》第二期在安徽绿海商务职业学院体育馆开讲。主讲嘉宾、中国政法大学教授方尔加担任主讲。来自主办单位和协办单位的代表以及合肥经济技术开发区、肥西县行政、企事业单位代表近千人次欢聚一堂,共享文化饕餮盛宴。

安徽绿海商务职业学院董事长陈孝云发表了热情洋溢的致辞,他强调高职教育的根本任务就是以文化人、立德树人,唯有自强不息、知行合一、内圣外王、厚德载物,人才才能经得起

时间的考验和社会的检验,才能实现最终培养目标,更好地服务企业,奉献社会,报效国家。

方尔加以《王阳明知行合一的智慧与实践》为题,作了长达3个多小时的报告。方尔加结合多年对儒家文化的精深研究,特别是对王阳明哲学思想的透彻体悟,讲解了王学的思想渊源、演变过程、基本体系、主要义理、重要精髓,剖析了心学本体论的特点、基本内涵、逻辑层次和现实应用价值。

聆听报告的嘉宾、绿海师生均表示,此次国学讲堂对为学、为人、从政、从教、从商,以及成就美好事业、追求幸福人生都大有裨益,受益无穷。

■ 苏勇 刘旭

安三小承办“我是朗读者” 庐阳区小学生朗读大赛

5月2日,“我是朗读者”合肥市庐阳区小学生朗读大赛初赛在合肥市安庆路第三小学隆重举行。

本次活动旨在促进学生朗读习惯的养成和朗读能力的提高,培养学生的语文素养,营造享受阅读、快乐学习的校园书香氛围。活动采取朗读的形式,分年级组进行。比赛邀请了合肥市新华书店有限公司副书记潘林松,安徽电视台主持人鲍程鹰、编辑张飞担任评委。



星宝贝 幼教专栏

星报讯(余冬梅)2017年9月,位于北二环和风淮路交口的合肥市长江路幼儿园京福分园即将开园。京福分园依托省级一类园长江路幼儿园深厚的文化底蕴和成熟的办园经验,将优质的教育资源向北二环辐射。



效果图



效果图

庐阳区将再添一所花园式优质幼儿园

学前教育是基础中的基础,为了让更多的孩子享受高品牌的幼儿教育,长江路幼儿园京福分园以高标准建设、高起点定位、高效率发展,坚持“为了幼儿的终身发展,为每一位幼儿健康幸福地成长,实施快乐启蒙教育”的办学理念。确立“坚持以人为本,注重内涵建设,不断提高教育实践能力,促进幼儿快乐成长”的办学目标,形成了“尊重理解、自主进取、合作探究、共同提高、追求卓越”的校园文化。以科研促特色,优化课程建设,积极探索能够适宜幼儿的发展需求,为幼儿的可持续发展奠定了基础。

合肥市长江路幼儿园京福分园校园文化环境以打造“主题、生态、花园式现代化的地中海儿童乐园”为特色,将“以美求真、以美向善、以美创美”作为幼儿园生态式美育课程建设与实践的目标。幼儿园绿树掩映,环境优美,以海洋、船、大树、木头等为基本设计元素,力求将“生态式美育思想”渗透在园舍环境中,营造出和谐、生态、自然、纯洁、清新

的美育气氛,体现“爱、美、生命”的真谛。

室外环境以蓝白色为主色调,分为“展示园、生态园、探险园、观赏园”四个园区,将地中海元素和海洋探险元素的空间布局融入到园区之中,用一条道路贯穿于整个园区,又各自相对独立,为园区提供了特色鲜明的专属庭园。在打造优美园区环境的同时,创造文化主题,使园区更具有灵动性。

室内环境打造旨在帮助孩子身心自然发展核心理念,因地制宜设计丰富多样的功能室、温馨雅致的活动室,注重提供真实自然的材料,以努力构建顺应孩子天性、适合孩子发展的乐园,从而吸引孩子主动探索、自我建构,在自由、自主的氛围中获得安全感、归属感、成就感,逐步走向独立、专注与自律。

合肥市长江路幼儿园将加强对京福分园的管理和指导,做好集团化办园的规划,实现教育资源最大化共享,优势互补,共性管理加特色办学,形成长幼的集团办园模式。将各园

的师资培训、教育教学管理融为一体,优质资源共享,教育教学信息流通,让优质幼儿园的保教质量起到辐射作用,使新开办的分园保教质量做到高质量高起点,总园和分园各项工作同步进行,继续做好庐阳学前教育的领跑人。

近年来,在庐阳区委、区政府的高度重视下,庐阳教育人一直以办人民满意教育为指引,以夯实安徽教育领跑者地位为目标,强力推进学前教育三年行动计划,齐抓共管的学前教育工作机制。数据显示,2011-2017年,该区新建、改扩建幼儿园共25所。



门厅效果图



FM91.5《教育在线》栏目

报名电话:0551-62992833

由FM91.5《教育在线》栏目和安徽腾视文化传媒有限公司联合举办的百灵小主播挑战活动启动啦!让宝宝们走进电台演播厅,在直播间与主播面对面交流,并为每一位宝宝记录下当小主播的录制体验,给孩子一个展现自我风采的平台。如果您家有4-14周岁的宝宝,现在就可以报名参加啦!